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Meddig tart még ?
— mára. 6.

Vsodálatos jelenségek csopor­
tosulnak az immár végképen fölös­
leges képviselőházi javaslat-tárgya­
lás körüj.

Ne nézzük a katonai javaslato­
kat ezúttal politikai szempontból ; 
a pártpolitikát meg éppen szorítsuk 
ártérbe. Figyeljük meg a katonai 
javaslatok vitája körül csoportosuló 
jelenségeket tisztán mint józan em­
berek, akik látni, hallani, gondol­
kozni, következtetni és ítélni tá­
lunk.

Ls ha az állapotokat erről az 
v. útiról vizsgáljuk, szivünkbe nyi- 
all a fájdalom, a megdöbbenés, az 
éniélkodás és a napról-napra ta- 

fclett kétségbe kell

.,] ,L-

. asztalhatók

fültják a nemze 
ben a, haza!

Valósággal láz it arak.
Es a könnyen hivő és még köny- 

nyebben lángra lobbanó nép idekinn 
a jámbor vidéken készpénznek ve 
szí a riasztó jelszavakat és készül 
a magasztos háborúra valamely lát­
hatatlan ellenség ellen.

Másrészt látnunk kell továbbá, 
hogy az ellenzék a törvényhozás­
ban megakadályoz, lehetetlenné tesz 
minden becsületes munkát. Halomra 
gyűlnek, tétlenül hevernek a leg­
sürgősebb, nagy, nemzeti és állami 
feladatok: de az ellenzék nem tö­
rődik a súlyos, veszedelmes követ- i 
kezményekkc-1 ; nem bánja, ha !

minden téren a törvénytelen í

veszély- j maiban tulcsigázva reszket, halálos 
i bajokat sejt a magyarság : odafönt 

a törvényhozásban az ellenzék mu­
latva, játszva, vidáman csinálja az 
obstrukciót.

esnünk.
Egyrészt látjuk, hogy az ellen- 

vki pártok véres kardot hordoznak 
körül az országban és tele kiabál-

állapot : csak veti tovább a gáncsot, 
űzi tovább az alkotmány ellenes já­
tékot.

És itt következik a legszomo- 
ruhb jelenség.

Mert amíg idekiut az országban 
felizgatva, képzőimében, aggodalmai-

A bősz hazafiak furcsán vig le­
gények odafönt ! A vita-rendező 
bizottság igazi farsangoló jó kedvvel 
töri az eszét és nagyokat kacag, 
kutatván, hogy miről nem zengett 
még az ének, mióta lant és duda 
szél ? Vagyis hogy mi a fészkes 
füle miiérül nem adtak még be ha­
tározati javaslatot ?

És máskülönben is nevetve te 
metik a hazát a dicsők. A szerep- 
osztás valódi vig komédiázás. Az 
egész ülést agyonbeszélő nagy tüde • 

í jüek az erő mutatvány után áldo­
másban részesülnek és pihenőre pár 
napi szabadságot kapnak.

Tréfa, kacagás mindenfelé és a 
nemzet idekinn azt képzeli, hogy ve­
szélyben a haza !

Ä
A Szabadság számára ir:a ; lói/ V

heith Zoltán ifim- annak a mesgyc- 
f6* a kezdetén volt, hogy 6 is tagja "le- 

a posztóbáróságnak, amelynek a 
-Eities papája, Feith József ur volt a 

yieg alapit ója. Ellenben a fiatal pcszto­
ri70, J,eJölí megállóit ennek a meseyenek 
MT, *?n és Bem akart tovább jutni*. Ma- 
:.,L'ra törekedett azért : ám nem a gácsi 

a brürmi posztók birodalmában. Va­
ll V|1ÉVCS éjszaka egy beket ült né- 
V.ő'i Vl.dnmkedvü, de szenvedő zsebii, 

FJságiróva], át duhajkodtak az éjjelt 
hajnalig és ennek a muri- 

MT. 61 1 Zoltán lelkében nagyon saját­
ba -É c.É;( m/nye lett. Más emberfia ugya- 
r-h M,_jA ,c „ után kellemetlen érzések- 
amriÉ, °‘í ébredni. Ezek az érzések 

m ,ncm lelkiek. Sőt. Feith Zoltán 
rcggel, mikor kincs és kel- 

a hjaL.1 'jHatkudozások után felkelt, hogy 
hindim ^Z,ctébö v°banion, egyszerűen 
rí7}p ‘ Imenet nélkül szerencsétlennek -M£íe magát.

— Most én vágtassak az üzletbe ! 
— morfondált magában. — Vsak leg­
alább egy félóráig maradhatnék még az 
ágyban .... Nem. Nem lehet. Már há­
romfertály van kilencre .... És mit 
szólna a papa 0 , . .

Zoltán lufi nem szerette az átmene­
teket, amelyek némiképp érhetően hidal­
ják át a gondolatokat, hanem most is, 
lóugrás szerint, minden megokolás hí­
jával erre az eredményre jutott.:

•— Nos, hát beszélhet a papa, amit 
akar : én ma nem megyek be az üzletbe. 
Sőt nemcsak ma. nem, hanem egyáltalá­
ban többé soha. Teljesen elég volt „tar- 
tozik*‘-ot és „követek1-1 írni .... Mit 
erőszakolják, hogy kereskedő legyek ?

Fel és alá kezdett sétálni pompá­
san berendezett legényszobájában. Azu­
tán idegesen simogatta a haját.

— Ma éjszaka ébredtem tulajdon­
képp a tudatára annak, hogy nem szü­
lettem posztóké retkedének, — elmélke­
dett. — Ezek a fiuk : pompás fiuk . . . 
Nem lovagolom be in agam abba, hogy 
az Írásaimmal a legelső csapásra meg­
tudnám hódítani a világot., de nem va­

gyok annyira tudatlan sem, hogy vala­
melyik lapnál ne tudjam valamire vinni.
vs íogom

ijjy

falamire vinni 
II.

Hajós a „Budapesti Lapok'" szer­
kesztője1 belülről is alkalmazkodóan gon­
dolkodó ur volt. Nem látta be, hogy mi­
ért ne legyen jóbarátságban az öreg Feith 
Józseffel, aki végre is nemcsak összeköt 
tettesei révén, de a saját személye miatt 
is számottevő tagja volt az úgynevezett 
,,előkelő társadalom“-nak, már csak azért 
is, mert amikor valami jótékonysági ak­
cióról volt szó, az ő neve súlyos pénzek 
kíséretében szerepelt.

Az öreg Feith elvégre megalkudott 
a sorssal és „beleegyezett“, hogy a fia 
újságíró legyen. Úgy fogta fel a dolgot, 
hogy ez is „állás“, amit vagy a szamár­
létrán, vagy protekcióval mégis csak el 
lehet érni. Járt tehát a Hajósnak, a szer­
kesztőnek a nyakára, hogy : az ő fiából 
is lehetne talán újságírót faragni, mert 
az üzletben teljesen hasznavehetetlen egy 
idő óta. A pénzkérdés nem szerepel. Va­
gyis az ibúrnak legalább egyelőre nem 
kell fizetség.

e ä

T0DÄ
Piacz-utcza 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, mire, 5.
Ma a karzatok ismét Eötvös Károly 

kedvéért teltek meg zsúfolásig. Nem elő­
ször. Napok óta hire járt, hogy a vajda 
beszélni fog, de épen azért nem hitte el 
senki. Az Abbázia vendégei, az Eötvös 
Antal társaság tagjai már kora reggel 
lázas izgalomban jöttek be a házba.

— Ma okvetlenül beszélni fog ! 
hircsztelték.

A kételkedők azzal feleltek : nem 
hiszem el addig, a mig be nem jön !

— Már jön 1 — hirdette egy újabb
futár.

És Eötvös Károly tényleg megje­
lent fekete sapkával nagy iratcsomóval a 
hóna alatt és helyet foglalt a szélsőbal 
középsarkán.

Reich Aladár a bajai képviselő be­
szélt, de inkább olvasott végtelen una­
lomban majd mind fokozódó türelmet­
lenség között.

A karzat hölgyei, épugy, miként a 
völgy Eötvöst várták, kiki érte sóvárgott 
miként a lovag a vár úrnőjéért. És a 
vajda kedvéért megjelent újból Bánlfy 
Dezső báró főudvarmester neje is, a me­
nyével, báró Felitzch szabolcsi főispán 

nejével. Minden látcső feléjök fordult. 
A kis Dora báró kisasszonyt keresték, 
de ma nem hozták el.

Reich ezenközben az órára nézett és 
mikor 12 óra elmúlt, — elhallgatott.

És a vajda általános érdeklődés kö­

zött felállva végre kimondta „Tisztelt 
Ház !“

— Most már úgy látszik — csak­
ugyan beszél ! — feleltek megkönnyeb­
bülten a hívei.

Részletes tudósításunk itt követ-

Elnök: Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Fejórváry Géza, gróf 
Széchenyi Gyula, XVlassies Gyula, Cseh 
Ervin.

Elnök fél 11 kor megnyitja az ülést 
és bemutatja az irományokat.

Belicska Béni előadó bejelenti, hogy 
gróf Wickenburg Márkot és Papp Jánost 
igazolták.

Az ajoücjavaslal
Bsich Aladár: A honvédelmi minisz­

ter támadó védelmet használt az ellene 
irányzott támadásokkal szemben. A mi­
kor védekezett, egyszersmind támadott, 
de ezzel csak provokálta az ellenzéket.

Xubik Béla : És rückwertskoncenti- 
rungot fújt !

Beich : A nagyhatalmi állásra nincs 
szüksége Magyarországnak. A dinasztia 
a hadsereget eszközül használja fel a két 
állam kapcsolatának fenntartására és a 
dinasztia hadsereget a családi előnyök 
kiaknázására, az uralkodóház hatalmának 
növelésére értékesíti és Magyarország 
sorsával egyáltalán nem törődik. E javas­
latoknál fontosabbnak tartja a megalko­
tandó és megalkotásra váró reformokat.

Endrey : Azok várhatnak 1 A tiszt­
viselők is !

Széli min. elnök : Tessék felhagyni 
az obstrukcióval !

Lengyel: X egyék le ezt a napirend­
ről.

Beich : A kormány tudhatta, hogy 
e katonai javaslatok nagy ellenállásra 
fognak találni. Hiszen a jászberényi kürt 
is ezt hirdette.

Endrey: De azóta az a kiirt is be­
dugult ! (Derültség.)

Beich ismét a nagyhatalmi állásról 
szól és azt vitatja, hogy az nem magyar 
érdek. A közös hadsereg osztrák szelleme 
gyülöltté teszi a katonai szolgálatot. A 
magyar ember csak kényszerből szolgái 
a hadseregben, holott a magyar vitéz é$ 
bátor és hadi erényeit a külföld is elis­
meri. A király sem a mienk, hanem 
inkább az osztrákoké, mert nemzeti dol­
gokat kunyorálni kell tőle. Ezután a fe­
lett panaszkodik, hogy a hadseregben 
minden német. Á katonák leikével, benső 
kiképzésével semmit sem törődnek. Ezer 
népiskola sem hozza helyre azt a kárt, 
a mit egy kaszárnya okoz. (Tetszés a 
szélbalon.) A javaslatot nem fogadja eL,

Elnök fél 1 után felfüggesztette au:
ülést.

Szünet után
Apponyi Albert foglalja el az elnöki 

széket.
Eötvös Károly : A napirenden levő 

javaslatokat nem fogadja el. A függet­
lenségi párt álláspontja közjogilag helyes. 
Az obstrukció jogosultságát vitatja és 
hivatkozik Deákra a tekintetben, hogy a; 
nemzet mindig heves és komoly elleti- 
állást fejtett ki. ha ujonemegajánlásról, 
vagy épen létszámemelésről van szó. (Ez 
igaz! jobbról.) A nemzetnek jogában 
van minden teheremelős ellen tiltakozni. 
Az a kérdés, hogy a nemzet kérhet-e 
ellenértékét a létszám emeléséért. And- 
vássv és Tisza Istvánnal polemizálva, azt 
mondja, hogy nagyhatalom az, a mely a 
másikat megveri. (Általános derültség.) 
Ezt az osztrák hadsereget azonban min­
dig megverték. (Derültség.)

Endrey : Pechje volt! (Derültség.)
Eötvös : A nagyhatalmi állást kü­

lönböző képen lehet definiálni. De akár­
milyen is az a nagyhatalmi állás, azért 
nemzetünk függetlenségét, szabadságát, 
szuverenitását feláldozni nem szabad. 
(Zajos helyeslés a szélbalon.) A au a

, z<L%; - Alti ja l’.vVrvíW' vylr—..

Hajós befelé mosolygott ugyan, -de ; 
de kívülről megtartotta az ő agy on va­
salt simaságát és belement az üg\be. 
Utóvégre is kárára nem lehet neki sem 
az öreg Fcith lekötelezettsége, sem a fi- ( 
atal ur, akit szalajtatni lehet majd ide 
meg oda s aki azért mindent kap, csak 
azt nem, amit müveit Nyugaton pénznek 
szokás nevezni.

Zoltán rövid idő alatt beleélte ma­
gát abba, hogy ő valaki, sőt, hogy több 
ennél, ő: közvélemény. Hála Istennek jó 
volt a dolga neki, amiből tehát az kö­
vetkezett, hogy a világ előtt akképp kell 
szerepelnie, hogy rosszul folyik a dolga. 
Tehát : adnia kell az éhes cigányt. Pél­
dául hajnalban meg reggel mászkált haza 
az éjszakát fiatal titánok között töltötte, 
hogy legalább igy vegyen tudomást a 
világ az ő íróságáról. Mindenek fölött 
ledig abban nyilvánult meg a bohémi- 

aja, hogy állandóan pénztelenségben le­
iedzett. No: csak kívülről. Mert a papá­

nak a svábhegyi villájából pompás 
gurumi kerekeken szokott a radekcióba 
robogni, de volt annyira „bohém“, hogy 
egy két utcával előbb leszállt a hintó- 
ból és világfájdalmas arccal baktatott 
fel a szerkesztőségbe s mélységes rezig- 
nációval mondotta :

— Fiuk, nincs vatamelyiteknek 2 
forintja ?

A nagyszivü fiuknak nem volt pén­
zük egyiknek sem, de azért mosolyogtak 
hogy ez a hülye azt hiszi, hogy ők el­
hiszik, hogy őneki nincs pénze . . .

HL
Valami jótékonycélu bál volt as Lu­

pénál szálló nagytermében. Hangversenyt 
tartottak előbb A hangverseny után ott 
őgyelgett Málló, egy csupasziv fiatat új­
ságíró egyik kollégájával Fehérrel a nagy­
terem előtt.

Kétségbeesett arccal állott elé búk 
Leith Zoltán.

— Fiuk, roppant baj van !
— Meghalt a római pápa ? — kér­

dezte Málló.
— Az is baj volna, — felelte 

komolykodva Feith, —- de még nagyobb- 
ról beszélek.

—- No? — mosolygott Fehér.
— Nincs egy pénzem se, — szólt 

Feith. — Öt forint kellene, de kiegyezem
ötven százalékban.

Mailónak az arczán végigsuhant 
valami árny, amit a kellemetlen érzés is 
szülhetett, de undornak a kifejezése is 
lehetett. Látszott rajta, hogy szeretne már 
szabadulni ettől az embertől.

—- Adok öt koronát, — mondotta 
' azután ironikusan, de lehetőleg arra i> 
j gondolj, hogy megadd valaha, 
j Feith olyan arcot vágott, amelyrőlI csak úgy dőlt a gyönyör. És boldog*, 

pusmogta :
— Ot korona ! Üt korona egy da­

rabban-
IV.

Itnrő egy jobbnevü fiatal színész ti- 
csapott Malidnak a vállára !

— Ugyan mit csavarognak itt? 
Jöjjenek, egy külön szobában Feith kollé­
gájuk pezsgőztél néhány kis színész- 
leányt.

Málló belemeredt ?
— Pezsgőztél ? Feith ?
Amaz csodálkozva felelte :
— Igen, Feith. Hisz telte'i! Gasr* 

dag fiú.
És bementek a különszobába. E$ 

Feith Zoltán akkor rakta a pezsgők árát 
a fizető pincér elé. X'alami liót-nyolc öve 
gért. A visszakapott ezüstpénzt grandié-- 
zával lökte a pincér elé.

Málló eltorzultál! mosolygott: ,
— Nem féltem az öt koronát. ='Q 

helyen van. A főbohémtől megkapom 
Nem félek.

A Franklin-féle o o o o 
Magyar Remekírókat 
o o o 55 diszkötésben

3 koronás Shaksperrel együtt havi

4 koronás részletfizetésre 
szállítja -—--------—

áMÁ
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, , ti kérdést illeti, később fontos lehet, 
4« most csak Macedóniára lehet fontos. 
vrLwiltflée ) Különösen nem fontos Széli 
íeíítóbbi beszéde után, a melyet Mace- 
,í fiáról mondott.
° Nem bízik Szélinek, Fejérvárynak

vényekre, a katonai büntető tőrvény- 
,/snvv reviziójára és a többire vonatkozó 
eé*eteiben. Ha 32 év óta nem tudták 

pieket keresztül vinni, most sem tudják. 
Egyébként ezek nemzeti szempontból 
iem vívmányok. Nemzeti hadseregre van 
rxikségünk. Aki erről lemond, aki ezt a 
törekvést nem pártolja, az hitvány áruló. 
X volt nemzeti pártról azt mondja Eöt- 
x s hogy egykoron jogos reményekkel 
•vzte őket a nemzet, de ha most meg­
szavazzák a javaslatokat, a nemzet jogo­
san ámításnak tekintheti a múltban tel­
esített politikai működésűket. Olyan 

magyar hadseregre, mely csak papiroson 
van meg, egyetlen újoncot, egyetlen 
krajcárt sem szavaz meg. Eötvös végül 
határozati javaslatot nyújt be, követelve, 
hogy a kormány javaslatot terjesszen be 
az önálló hadsereg felállításáról és a 
honvédséggel való összekapcsolásáról.

Végül
Bflda beszélt a javaslat ellen és 

szintén határozati javaslatot nyújtott be, 
hogy a magyar ezredekben magyar jel­
vényeket, magyar jelvényeket, magyar 
vezényszót hozzanak be.

KÖZIGAZGATÁS.
Városi közigazgatás,

lebiecen a mait hónapban.
— márc, ö.

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága tegnap d u. Pukv Gyula főispán 
elnöklete alatt tartotta meg rendes hó­
napi ülését, melyen az egyes szakelőadók 
terjesztették elő az elmúlt február hó­
napra vonatkozó jelentőseiket.

Az egyes jelentések főbb adatai a 
következők :

Polgármesteri jelentés.
Kovács József polgármester jelen­

tése szerint a múlt hónapban a rendőr­
ség letartóztatott összesen 270 egyént.

Ezek közül az ügyészségnek át­
adott 1 embert, megbüntetett 278 egyént. 
A városról eltoloneoltak 02 csavar­
gói.

A rendörfökapitányság 42 egyénnek 
adott iparengedélyt, munkakönyvét pedig 
ü2-ót adott ki.

A katonai létszám a következő 
x'plt: közöshadseregbeli katona volt a 
•’ároson 1511 ember 611 lóval és hon- 
vedkatona 754 ember 217 lóval.

A lakosság állami egyenes adóban 
befizetett 101064 kor. és 70 fillért

A jelentést tudomásul vették.
A főorvos jelentése.

1.. Debrecenben az elmúlt hóban a 
x.’xegeszségügyi viszonyok kedvezők vol- 

XD amennyiben úgy a megbetegedések,
. m.halálozások mérsékelt számban for­
dultak elő.

irányzat 5 százalékát tevő bánatpénzzel 
ellátott ajánlatok március 19 én délelőtt 
30 óráig adandók az alispáni hivatalnál. 
A részletes feltételek megtekinthetők a 
máramarosszigeti m. kir. államépitészeti 
hivatalnál.

hírek.
Napló.

A ragályos betegségek közül a vöv- máramaros megye alispánja. A költségelő-
nertv csökkent, míg a kanyaró emel- * ' ...................... " -
k edett. Ezen kivül szórványosan előfor­
dultak a roncsoló toroklob és hökhurut

Élet és halál.
Az elmúlt hóban Debrecen kül- és 

belterületein született összesen 100 fi, 95 
nő, meghalt összesen 73 fi és 51 nő. A 
szaporodás e szerint 71.

Házasság.
Házasságra lépett, az elmúlt hóban 

ev. ref. 43 pár, róm. kath. 8 pár, zsidó 6 
pár, vegyes vallásu 18 pár, összesen 73 
pár.

Az adózó Debrecen.
A pénzügyigazgató jelentése szerint 

Debrecenben a lakosság befizetett egye­
nes adóban 188121 korona 86 fillért, 
hadmentességi díjban 727 kor. 60 fillért, 
bélyegjövedékben a vármegye fogyasz­
tását is bele értve 28317 kor. 27 fillért, 
jogilletékben 17889 kor. 98 fillért, ciijjö­
vedék ben 1160 kor. 33 fillért, dohány- 
jövedékben a vármegye fogyasztását is 
beleértve 107849 kor. 54 fillért, fogyasz­
tási és italadóban 25000 koronát. Fizetési 
halasztás összesen 32 esetben lett enge­
délyezve.

X A város Üzletei. Debrecen város 
a jövőben az összes tulajdonában levő 
üzleti ágakat külön, illetve önálló keze­
lésben akarja vezetni. Így első sorban a 
nyomdáját, melynek élére tejhatalmu ve­
zetőt állít, az üzletvezetés ellenőrzésére 
pedig felügyelő bizottságot alakit. A 
nyomda önálló vezetésére szabályzatot 
dolgozott ki az ez ügyben kiküldött bi­
zottság, melynek tagjai annak több sza­
kaszait általánosságban el is fogadták.
A részletek kidolgozására pedig ma dél­
után 4 órára bizottsági ülést hivott össze 
a bizottság elnöke: Vecsey Imre fő­
jegyző. — A város ugyanilyen utón házi 
kezelésbe fogja venni a téglagyárat is, 
melynek vezetése ellenőrzésére szintén 
egy felügyelő bizottságot lógnak vá­
lasztani.

X Vármegyei közigazgatás. Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága e hó­
nap 9-én, hétfőn délelőtt 30 órakor fogja 
tartani rendes havi ülését Puky Gyula 
főispán elnöklete alatt, a melyen a vár-

Iparmuzeutn nyitva minden vastmap ée ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Márc, 6. P. Nagy Zoltán vizsgálati hangver­
senye a Bikában.

Márc. 6. A kórházi bizottság ülése d. u. 4 óra 
kor.

Márc. 7. Kereskedők táncestélye.
Márc. 8. A debreceni dalegylet közgyűlése.
Márc. 8. A jogász és tisztviselőkor közgyűlése 

d, e. 11 órakor.
Márc. 8. Gazdasági bizottság ülése d. e. 10 

órakor.
Márc. 9. Megyei közigazgatási bizottsági ülés 

d. e- 10 órakor.
Marc. 14, Az egyetértés dalegyesület hazafias 

estéje a Margit-fürdőben.
Márc. 14. A Kossuth-dalkör estétye.
Márc. 14, A Gsokonai-kör Rákóczi-estéje.
Márc. 29- Az ügyvédi kamara közgyűlése,
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor.

— 18. Miikedvelők tárlata a városházánApril

A borravaló.
— március 6.

A borravaló azok közé a kérdések 
közé tartozik, melyekre állandóan lehet 
felelni, — de ezer felelet se — meg­
oldás

íme egy újabb válasz, mely szintén, 
nem lógja megszüntetni ezt a nálunk di­
vatos alakjában igazán magyarnak ne­
vezhető kórságot

A borravaló megszüntetésével, — 
* _ , i mondja a felelet, a mi tékozlásra való

megye február havi közgyűlésére vonat- j hajlandóságunk mellett nemcsak sok hi
kozó jelentéseket terjesztik elő a szak­
előadók.

X Nyilvános árlejtések. Karcag ren­
dezett tanácsú város rendőrségének és 
szolgaszemélyzetének 1903 évre ruhával 
és egy óbb felszereléssel való ellátására 
nyilvános árlejtést hirdet. Az 500 korona 
bánatpénzzel ellátott pályázatok március 
11 délelőtt 10 óráig adandók be Karcag 
város polgármesteri hivatalánál, ugyanitt 
tekinthetők meg a részletes feltételek is. 
Az ajánlatok felett Karcag város tanácsa 
12-én délután 3 órakor tartandó ülésében 
log dönteni.

■sei Nagyság kőhíd építését.

ába és rossz helyre szét szórt pénzt kí­
mélnénk meg, hanem az életet is kelle­
mesebbé tehetnők.

A közönséges vagyoni jólétnek ör­
vendő embernek, ha valamely nyílt he­
lyiségben megfordul, a borravaló meg­
rontja az örömeit. A pénzre már csak; 
körösztet vetne valahogyan, csak ne kel­
lene jobbra-balra nézegetni és kiszagolni 
hogv^kinek mi jár?

‘ Mert ez egész tudomány. A hármas 
pincér rendszer (főpincér, főszolgáló pin- 

I cél1, boros kölyök) még csak no 1 Ebbe 
í mi már beleszoktunk, csak a külföldi 
! környékezi a guta, amikor a megszokottA lip__  . ... , -

47105 korona 20 fillér költség el őirány- | egy pincér helyett három kacsingat a 
zattal engedélyezvén a miniszter a bid pénzére.
építésére, illetve a vele járó összes mel­
lékmunkálatokra, ideiglenes tahid épité-

(Az osztrákot pedig nem környékezi 
mert onan jött hozzánk ez az isten esa-

sére sib. — nyilvános árlejtést hirdet pása is.) De ennél sokkal nagyobb baj­

közönséget, hogy bevásárlási utunki-ó! hazatérve, beszereztük
melyek a t. 
hölgy közön-

jP1** JE • # • •• az igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utirnkrol hazatér
testi JUH a tavaszi divat legszebb újdonságait,

gAo- szives megtekintésére várnak. Fisztcletuel
DARVAS testvérek

női- és gyermekfelöitö áruháza
DE8RECZEN, Főtér, a Hungária kávéliáz mellett.
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ban van az ember a magas méltóságok 
előszobáiban s kivált akkor, ha idegen 
helyen van vendégségben, a mikor is a 
cselédek után kell leselkednie, hogy há­
nyán vágnák ? Ami ha ki van nyomozva 
mindenféle ravaszsággal, akkor még azt 
a találós mesét is meg kell fejtenie, hogy 
kinek mennyi jár ? Mert hajh ha az em­
ber elment és valami hibát csinált, akkor 
kitör a cselédszobákban a sárga irigy­
kedés, ha pedig egy vagy több nem ka- 
kapott, avagy kevesebbet annál, mint a 
mi ,,dukál“ akkor suttogás indul, a mi 
úgy érkezik a nagysága és onnan a há­
zigazda fülébe, hogy a vendég ur „nem 
igen bőkezű“ a mi rövid és jó magyar­
sággal kimondva annyi, mint smucig.

Hát az ilyen és ehhez hasonló szen­
vedések csakugyan megrontják az em­
ber életörömeit. Es való igaz, hogy ha 
már a borravalók földi zarándokíásuknak 
apróbb, de sürü nyomorúságai közé tar­
toznak, akkor azt is legjobb volna vagy 
valamely biztos kulcs segítségével meg­
váltani — mint például az úrbéri terhek­
kel vagy a regáléval történt — avagy 
legalább kodifikálni kellene, vagyis ta­
rifát csinálni, hogy az ember azonnal 
lássa, kinek mi jár.

Igen : de hát ki kezdje el ?
Az igazi urak nem kezdik el, mert 

fi done ! Nem illik úri emberhez. Ellen­
ben a pincérek sem kezdik el, mivel 
nekik sokkal jobb a kódex és tarifa nél­
kül való állapot, amikor is a borravaló 
magassága a szolgálatkészségen fölül a 
szemek nézésének minemüségétől is függ. 
De mindenesetre több a borravaló, mint 
a mennyi lenne akkor, ha tarifája lenne. 
<Lásd a bérkocsisokat!)

A franciáknál azonban vannak leg­
alább bevett szokások. Az élet rendes 
forgalmában mindenki mcgelckszik (még 
a bérkocsis is) a maga 10 centimejével, 
a mi 4-7—4 8 krajcár, vagyis legfölebb 
9—10 fillér, tehát fele annyi, mint a 
menyit mi a legkisebb forgalomban is 
osztogatunk. — A nagy számláknál pe­
dig egészen megfelel az a franaia szo­
kás, hogy a személyes szolgálatért adott 
borravaló a fizetett összeg 8—10 száza­
léka legyen, a mi különben elég magas.

Nálunk azonban még szokások sem 
keletkezhettek, mivel az igazi uvi álla­
pottal járó szabálytalan borravaló dobá- 
lás ennek a lehetőségét is elrontotta.

Minden összevéve az ön eredeti öt­
letére az az utolsó megjegyzésünk van, 
hogy azt egyedül a pincérek egyesületei 
volnának képesek valamiképpen a kodi- 
fikáeió útjára terelni.

Legottan meg volna oldva a kérdés, 
mihelyst a pincérek kijelentenék, hogy 
a megállapított tarifán fölül menő borra­
valót el nem fogadnak. A mi már azután 
az ő részükről igazán úri dolog volna.

Hallotta-e ön azonban már valaha, 
hogy a verebek gyűlést tartottak és el­
határozták volna, hogy innét túl fele­
annyi bnzaszemmel is megelégszenek, 
sőt többet meg akkor sem vállalnának 
el, ha úgy tömnék beléjük erőszakkal ?

* Előjegyzések a finn-estékre. A Deb­
recenben felállítandó siketnéma iskola 
alap javára e hónap 20 án és 21-én mű­
kedvelők közreműködésével a városi szín­
házban tartandó Finn-estékre, bár az 
előjegyzésre való felhívást alig két napja 
tették közzé a helyi lapokban, páholyo­
kat és támlásszókcket már is szép szám­
ban jegyeztek elő Oláh Károly tanács­
nok hivatalos szobájában.

Március hó 5-ig előjegyeztek páho­
lyokat : bizáki Puky Gyula főispán, Ko­
vács József polgármester, báró Josinczy 
Miklósné, Veressué Szathcuáry Teréz, 
Vecsey Zoltán földbirtokos, Wolaffka 
Antal, Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, 
dr. Kalmár Barna orvos, Szilágyi Károly 
ügyvéd, Malatinszkv Ferenc, fj. Konca 
Lajos, Hódy Béla. Csóka Sámuel v. ta­
nácsnok, dr. Bruckner Ernő orvos, Fazekas 
Sándor reáliskolai igazgató, Gyémánt 
Sámuel, S. Szabó József tanár, Vecsey 
Viktor.

Tárni asszék eket jegyeztek elő : Dr. 
Somogyi Zoltán orvos, Dávidházy Sándor 
v. megyei jegyző, Lóránt József szer­
kesztő, Hegedűs Istváu törvszéki bíró. 
Czeglédy Gyula főid bír tokos, H.iruuthi 
Pál kereskedő, Dr. Polgár Dániel, Kál- 
nai Lipóí. Csáthy Ferenc, Zoltai. Lajos.

Ezekre az estékre a 25 százalékkal 
felemelt helyárak ; (csakis a páholyok 
és támlásszékek árát emelték.) Családi 
páholy: 15 korona, fold szinti és I. eme­
leti páholy: 11 korona 25 fillér, 11. eme­
leti páholy : 7 korona 50 fillér, támlás- 
székek 1—VIH-ig : 3 korona, támlásszék 
Vili—XIII ig : 2 korona 50 fillér, tám­
lásszók XIII—XVII-ig : 2 korona. — 
Földszinti állóhely, emeleti záitszék és 
karzat rendes helyávakkal.

* Tanácskozások a kamaránál. Hogy 
a kamara milyen benső es sikeres 
viszonyt tart fenn kerülete külső ré­
szeivel s hogy e külső részek milyen 
bizalommal és vonzalommal viseltetnek 
a kamara iránt, élénken bizonyítják azok 
a küldöttségek, melyek munkájában a 
kamarát úgyszólván naponta felkeresik. 
E napokban a Törökszentmiklósi ipar­
testület és Kereskedelmi kör küldöttsége 
járt a kamaránál, hogy különféle helyi 
ügyeik elintézésében a kamara közben­
járását kikérjék a minisztériumnál. Ma 
délelőtt a Kunszentmikiősi ipartestület 
elnöke és titkára jött küldetésben a szoi- 
nokmegyei vásárrendtartási szabályren­
delet sérelmeit panaszolva fel. Délután a 
karcagi ipartestület elnöksége kereste 
fel a kamarát, hogy egy iparos-otthon 
létesítése érdekében tanácsokat és támo­
gatást kérjenek a kamarától. Szabó Kál­
mán elnök és a kamara titkára a leg­
szívesebben foglalkoztak a felvetett kér­
désekkel s a testületek megnyugodva és 
a szükséges információkkal felszerelve 
távoztak. — A közelebbi napokban Szá- 
vay titkár Mávamarosszigetet, Munká­
csot és Nagybányát látogatja meg.

* A tanári körből A debreceni ta­
nári kör e hónap 7-én szombaton d. u, 
4 órakor gyűlést tart, melyen Sin ka 
Sándor igazgató és dr. Hovvav Róbert 
főreáliskolai tanár fognak felolvasást tar­
tani s a melyre a kör t. tagjait ez utón 
is meghívja az elnökség.

* A Petőfi dalkör ünnepe A Petőfi 
dalkör fényes ünnepséggel fogja meg­
ölni a magyar szabadeszmék születésnap­
jának, március 15-ikének évfordulóját. Az 
est műsorát már összeállította a rende­
zőség, melynek ólén Komlóssy Artur áll.

Az ünnep mely társasvaosorával és tánc­
cal lesz egybekötve, a Bika szálló dísz­
termében lesz s este 7 órakor kezdődik. 
Belépti díj : Személy jegy 2 korona, esa- 
ládjegy o személyre 4 korona, egy pá­
holy áru külön 3 korona. Az est műsora 
a következő lesz : 1. Nyitány. Magyart 
Testvérek zenekara által előadva. 2, 
Honfidal. Hűbéritől. Előadja : a Petőfi 
dalkör. 3. A szabadságszere'et Ameriká­
ban. Irta és felolvassa Komlóssy Miklós 
a dalkör választói ínyi tagja. 4. Petőfi 
jelszava. Ecnmerth kiutal dalszerzemónye.. 
Előadja: a Petőfi dalkör. 5. Lenkey 
százada, Petőfi Sándor költeménye. El« 
szavalja: Dr. Varga Lajos a dalkor 
ügyésze. (>. Kossuth dala, Gaáltól. Elő­
adja: a Petőfi dalkör.

* Fényes hangverseny. P Ar*gy Zol­
tán. a főiskolának nagy tehetségű zene­
tanává ma, március ti áu délután fél 6> 
órakor egy rendkívül érdekes és élveze­
tes számokból álló hangversenyt rendez, 
melyen előhaladott magántanitváuyai fog­
nak szerepelni. A hangverseny a Bika 
szálló dísztermében lesz, belépő dij nincs. 
Műsora következő: 1. Schubert. Imp­
romptu op. 142. No 2. — Boros Anna 
k. a. 2. Liszt Ferenc 4-ik rhapsodia — 
Ábrahám Alice kisasszony Impromptu 
Operette 7. — Tatuy Zoltán. 4. Weber.
R ondo brillanté operette 02. — Maier 
Pálma k. a. 5. Chopim Polonaise moll 
(on. post.) — Popper Klárák, a. G Grieg 
Berceuse op. 38. Le matin op. 40. Kuthi 
Anna k. a. 7. Sauer. Echo de Vienne — 
Szántó Jolán k. a. 8. Beethoven. Sonata 
op. 57. (Appessiouata) Í. Assai allegro. 
II. Andante con moto. 111. Allegro, ms 
non troppo — Sonneuberg Berta k. a.

* Házasság. GyőrtTy István turke- 
vei köny velő tegnap esküdött örök hű­
séget Molnár Annuskának, Molnár Imre 
debreceni lakos bájos leányának. — Az 
esketést Oláh Imre anyakönyvvezető vé­
gezte teljes díszben. Tanuk voltak Borger 
Mór és Kovács László turkevei ügyvéd.

* Itt vannak a szárnyasok! Még jó­
formán el sem olvadt a hó, ki sem fa­
kadtak a rügyek, s már térnek vissz» 
messze délről a vándorok. Szürkületkor 
már itt ott Laliik a szalonka kurrogása, 
a vadlud rikoltása, s a vadruca csörgése. 
Megelevenednek a mezők, zizegve mo­
zognak a nádasok, hol széles talpú liba, 
meg kacsapárok keresnek helyet a fé­
szek számára. A vándorok megérkezté­
vel megjelenik az eddig néptelen helye­
ken a maga szórakoztatásában kegyet­
lenségig önző ember, fegyverrel vállán, s 
kitünően szimatoló kutyájával zavartatja 
ki békés fészkükből a nádasok lakóit, 
hogy zsákmányul ejtse. — Mint halljux 
már megkezdődtek a ruca, liba vadá­
szatok és szalonkalesek. Szalonkát lát­
tak eddig a Nagyerdőn és a Cserén, ruca 
pedig akad majd minden határban.

* Az iparosifjak és március 15. As
iparos ifjak önképzőköre szép ünnepség 
keretében emlékezik meg a 48-as idők 
szeut napjának évfordulójáról. Március 
15-én délután ünnepet rendez az Iparos 
(itthon dísztermében változatos műsor­
ral. Az ünnepi szónok dr. Kőrössy Kál­
mán ügyvéd lesz.

* Fehér nap. Ha volna az anya- 
könyvvezető hivatalnak fehér lobogója-, 
tegnap jogosan kidughatta volna. A sok 
volna mellett azonban határozottan meg­
történt az, hogy a tegnapi napon egyet­
len halálesetet sem jelentettek be az 
anyakönyvi hivatalnál, ami a mostam 
csalókony, napsugaras de szeszélyes idő­
ben igazán meglepetés számba megy.
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, sjoidászunk pedig elégedett mosoly lyal 
iliaoltotta meg, hogy az anyakönyvi hi- 
sráí a legkedvesebb hivatal. Ott egy- 
■fm-máu hit-: akár van halálozás, akár 
nincs halálozás.

ferőcz Józsefné temetése. A tegnap-
elör elhunyt fiatalasszonyt, Gerőcz Jó­
zsefé" szül. Balázs Esztert tegnap délű­
in i: órakor temették el. A gyászházat 
•megtöltötte a résztvevők, jóbarátok és 
rokonok nagy serege, kik majdnem tel­
es számban kisérték ki a koporsót a 
Ííosítüh-utcai sirkert.be. Hozzátartozói 
iái daliát enyhítse a széles körben meg­
nyilatkozott igaz és mély részvét.

* Csendélet B. Újvároson. Ugyancsak 
kemény öklü emberek, lakhatnak a de­
rék hajduvárosban. Minap a korcsmában 
összeverekedett egy csomó magyar, név- 
szer hit Molnár Péter, id. Molnár Jenre, 
iíj. Molnár Imre, Leiter Péter, Leiter 
Imre, Kun ki i János, Silling Ferenc, Had­
házi Ferenc. Csakúgy puszta kézzel egyen­
gették egymást, de ugylátszik, hogy ha 
acélos az újvárosi búza, hát olyan ám 
az ököl is! A viaskodók közül egy 
könnyű, négyen pedig súlyos testi sér­
tést szenvedtek a csetepatéban. Végre is 
a csendőrök vetettek véget, a háborúnak, 
s mirdannyiokat feljelentették az illeté­
kes hatósághoz.

* Meglopták a város erdejét. A
svndőrséghez feljelentés érkezett, hogy 

Kovács András fancsikai erdei lakos kö­
vetkezetesen lopja a város erdejéből a 
fát. A feljelentésre házkutatást tartot­
tak a csendőrök gyanúsított lakásán és 
a padláson elrejtve csakugyan találtak 
■nagyobb mennyiségű fát, minek erede­
téről a gazda nem tudott elszámolni. 
Kovács Andrást feljelentették.

* Drága szódavizes üvegek. Hajnal 
1 Mér szódavizgyáros minden aggodalom

nélkül használta Szliuka István szóda­
vizgyáros üvegeit. Magánpanasz folytán 
az ügy a rendőrséghez kerüli, hol Orosz 
László rendőrfogalmazó 50 korona be­
hajthatatlanság esetén 3 napi elzárásra 
változtatható birsággal és 24 korona 
mellékköltséggel büntette meg Hajnal 
Mórt.. Az elmarasztalt szódavizgyáros 
fellebbezett a tanácshoz, majd a minisz­
terhez. Tegnap érkezett le a miniszter 
döntése, melyben helybenhagyja teljes 
egészében Orosz László fogalmazó íté­
letét, s most már bizony le kell fi­
zetni a kis pénzt az egypár szódavizes 
üveg mgtalan használatáért.

Szökevény inasok. Miskolczy Jó- 
ísel és Nack Lajos reszelő-vágó inasok 
»gyet gondoltak, kettő lett belőle. Meg- 

• szöktek a gazdájuktól, s gyalogszerrel 
nekivágtak a nagyvilágnak. El is érkez- 
„ sze?elesésen Bihar-Diószegié, hol 
egyiküknek valami rokonit lakott. — A 
rokoni fogadás azonban egyáltalában 
oem volt szives. Súlyos nyaklevesekkel 
rotálták a kalandos természetű ifjú 
makat, kik megfogadva a szerető rokoni 
mteimeket, visszafordították szekerük 
! M l-s a r03zszul végződő kirándulás 
man bűnbánóan állítottak be gazdájuk- 
y.2 ipartestülethez került panasz 
^,n a dolog, s a két világjárónak ta- 

idejét 2—2 héttel hosszabi- 
XíV"i me& — elismerésképen — az ipar- 
tteatutet vezetősége.

e * ^ népkonyha bezárása. A város ál- 
... r tartott és a debreceni jótékony 
ma« vezetett népkonyhát e hó-
óov-i'Vv^n háromnegye 12 órakor
’ T A bezárási ünnepségen a tanács 

: ePviselteti megát Oláh Károly tanács­

nokkal. A nőegylet ezúton is kéri a 
választmányi tagokat, hogy az ünnepsé­
gen minél nagyobb számban sziveskedju- 
nek megjelenni.

* Tanulók kerestetnek. László József 
könyvnyomdájában (Csapó utca 9. sz. a.) 
tanulók felvétetnek.

E8YHÁZ és ISKOLA.
Tizenkétezer korona segély a keres­

kedelmi iskolának. Debrecen város felsőbb 
kereskedelmi iskolája számára a debre­
ceni kereskedelmi társulat 12í)5o korona 
évi segélyt kér a vallás és közoktatási 
minisztertől. A kereskedelmi iskola elebeli 
kérelmét Csánky Viktor Icir. tanfelügyelő 
pártoló javaslattal terjesztette fel a mi­
niszterhez.

EGYLET.

A baromfi-tenyésztő egyesület alakuló 
Ülése. Tegnap délután 5 órakor tartották 
a debreceni baromfi tenyésztő gazdák 
gyűlésüket az Angol Királynő fehérter­
mében. A gyűlést Thieszen Arthur hívta 
egybe s közel 40 baromfi-tenyésztő je­
lent meg. A tanácskozás során kimm- 
dották, hogy a régi Debrecen és vidéke 
baromfi-tenyésztő egyesületet feloszlatják 
a megmaradó vagyont hozzácsatolják az 
uj egyesület alapjához, mely az országos 
szövetségid! teljesen függetlenül és ön­
állóan fog megalakulni és működni. Az 
uj egyesület elnökéül Kroki Antal urat, 
a Hajdumegyei gazdasági egyesület köz­
tiszteletben álló elnökét szándékoznak 
felkérni. Az életrevaló uj egyletnek eddig 
01 tagja van, ami tekintve azt, hogy a 
kezdeményezés csak pár hetes, igen szép 
eredmény.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Műre. ti- pénteken Hob herceg dal­

játék. B.
Márc. 7. szombaton Hob herceg dal- 

áték. C.
Márc. 8. vasárnap délután Képzelt 

beteg, vígjáték, este Hegyi Aranka vendégfel­
léptével Lili énekes vígjáték.

— (Bob herceg.) Tegnap este volt 
nálunk a Iíuszka Jenő Bob herceg cimü 
daljátékának bemutató előadása. Pár év­
vel ezelőtt Martos Ferenc irt egy csinos, 
érzelmes, elmés verset, a fiatal Bob her­
cegről. Azóta éveken át divatos szava­
lat! vers volt ez a hangversenyeken, még 
kisérő zenét is írtak hozzá. Most aztán 
Martos Ferenc Bakonyi Károlyiyal szö­
vetkezve daljáték-szöveggé bővítette ki a 
bájos, kellemes költeményt, mely a paj­
kos, bohó, ábrándos királyfi szerelméről 
oly csinosan zengett, Ez a kitágított ér­
zelmes versike daljáték alakjában, iíuszka 
Jenő köznapi, de népszerűségre dalla­
mosságánál, könnyedségénél fogva felette 
alkalmas zenéjével Budapesten egyfoly­
tában 75 előadást ért meg. Kiiryt, He­
gyit, az egész műsort kiszorította a Nép­
színházból és Fedák Sárinak páratlan 
diadalokat szerzett. De még a lázba ej­
tett fővárosban is minden ép eszü, jó 
Ízlésű, világos itélőkópességii ember tisz­
tában van azzal, hogy ez a daljáték csakis

a divat szeszélvének szárnyaira emelked­
hetett ilyen hühós hírre. A zene belső 
értéke, mint eredeti alkotásé, a komoly 
zeneköltés kincsei mellett, komolyan síi Le­
tárgyalható. Ügyes, fürse, ismeri üte­
mek; egy pár édes, fülbe lüktető s iábit 
csiklandozó zenécske ; egyéb semmi. A 
szöveg meg határozottan kevesebbet ér 
ebben a szappanbuborékká fajt alakjá­
ban a Martos Ferenc versénél. Érdeme, 
a daljátéknak, hogy a ledér hangok he­
lyett az érzelmesség húrjain, csilingelő) 
helyzeteket szólaltatja meg. Viszont azon­
ban, végtelen szűk medrü lévén a me- 
sécske, a szerzők felszedlek mindent, a 
mi most a sivár szellemű daljátékok ál­
tal elrontott, kificamított ízlés szerint a 
fővárosban tetszik és zsúfolt házakat csi­
nál. Ily értelemben a Bob herceg való­
ságos minta-gyűjteménye az üres szín­
padi mókáknak, az alkalmi szellemi 
torna-versenynek és mind *u egyéb felü­
letes csillogásnak, amit a: utolsó tizenöt 
év daljáték-irodalma csempészett be tör­
vénytelenül a magyar költészetbe .. . . De 
hát mit tehet a szegény jó vidék ? Né­
mán beveszi ős csemege gyanánt maj­
szolja, amit a vásott inyü főváros annak 
kürtői. Láthattuk tegnap este, hogy a he­
lyi Bob meg az öltözködésben is kény­
telen követni, utánozni a budapesti Bob 
hihetetlenül ferde fantáziáját és törik- 
szakad újat mutatni akaró erek* ties ke­
dését. Sokkal mélyebb a gyökere ennek sí 
végi nemes daljátékok költészetét elpusz­
tító divatnak, semhogy nehány ideszáu- 
tott betűsorral ki lehetne irtani. Majd el­
jön annak az ideje magától. Addig, a ki 
mulatni akar, menjen a színházba és 
mulasson jól. Találja újaknak az óesk* 
köznapiságokat és kacagjon kedve sze­
rint. A debreceni előadás egészen élvez­
hető. Felhő Rózsi tehetségének skáláján 
nincsenek ugyan meg azok a b sesesebb 
képességek, melyekkel a polgárlány ba 
szerelmes György királyfi egyéniségének 
szeretetremáltóságát híven kifejezhetné. 
De ismeri és kedveli őt a közönség ég 
magából Felhő Rózsi mindent ódáid 
Bobjának, ami ő benne tetszik és tetsze­
tős Dalol, táncol, pajzánkodik. Szóval 
megérdemli a tapsot, a dicsőséget. Meg 
is kapta. A többiek is mind vele egy­
esapáson aratják a babért: Havasi Szüli, 
Püspöki Rózsi, Krémemé, Kréméi’, VI- 
rágháti, Nagy Dezső, Szilágyi Aladár, 
Máidon Miklós, Szalav Károly egytől— 
egyig és egyformán méltók a dicséretre. 
A színház zsúfolásig tele volt.

— (Színtársulatunk Üfiregybám. A
debreceni városi színházból idő előtt 
kiszorulnak színészeink — persze csak 
ideiglenesen két napra, 20-án és 21-én. 
araikor a finn esték lesznek. Ezen a két 
estén Makó Lajos a drámai személyzet­
tel áírándul Nyíregyházára, s az ottani 
színkörben első este a Halálos csend-el. 
második este pedig a Hotelen-t fogja 
előadatni.

T Á V I B A T O K.
RotlMcliiliLVatánielhaldteklE^

Budapest, márc, 5. (Saját tudósí­
tónk távirata.) A Nápolyban betegem 
fekvő Rothschild Natániel báró állapota 
veszedelmesre fordult, ma távirati mog- 
hivásra egy hires bécsi orvwta.'iár Ná­
polyba utazott, hogy operációt fari»-mi 
végre a beleg Rothschilds.
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Fajta täbarnok temeténc.
Butapest, máre. 5. (Saját tudósítónk 

-Javirata.) Ma délután temették el nagy 
katonai pompával az elhunyt Fújta 
honvédtábornokot. A temetésen megje­
lent számtalan katonai és polgári, elő­
kelőség között ott voltak József Ágost 
királyi herceg, Bolfras táborszernagy ki- ( 
ráíjvnk íőbadsegéde, Lobkovitz herceg 
in «dt esi parancsnok, stb.

A galántar választás.
Saláata, máre. 5. (Saját tudósítónk 

*.arrrata.) A mai képviselő választás nyu- 
godtan és rendben ment végbe. Eszter- 
' T.ázj Mihály gróf szabadelvüpárti jelölt 
1440 szavazattal vagyis 160 szótöbbség­
gel győzött a Kormos József néppárti 
486 és Havas József függetlenség párti 
•j-'4 szavazata ellenében.

Ady Endre sajtópere.
Budapest, máre. 5. (Saját tudósítónk 

ár irata.) Ady Endre nagyváradi hírlap­
író, ki hosszabb ideig működött Debre­
cenben, — a múlt évben heves cikket 

'irt lapjában dr. Wolafka Nándor v. püs­
pök debreceni prépost és több kanonok 
„ellen. — Az ügyészség perbe fogta, s a 
sajtó bíróság 3 napi elzárásra és 10 kor. 
pénzbüntetésre ítélte. Adj Endre az Íté­
let ellen semmiségi panasszal élt. — Ma 
foglalkozott a semmiségi panasszal a kir. 
’invia, s elutasította azt, helybenhagyván 
a bíróság ítéletét.

Emlierirtó kereskedő,
Budapest, máre. 5. (Saját tudósítónk 

távirata,) Meránbtn ma borzasztó vé­
rengzést követett el így Müller Ferencz 
nevű gazdag és előkelő kereskedő. Eövid 
fzóváííás ulán borotvával áimetszetle 
Patai leliségéntk a nyakát. Véies mun­
kája uián lerohant az üzletibe, s meg­
élte tgyik inasát, — majd saját nyakába 
vágott, s ndmhtgy a ttb rcm nit bá­
láit s, agyonlőtte magát. Mindhárman 
meghaltak. Az irteztato tett okát nem 

la :lják.

Ö sztálysorsjáték.

Stad^pest, máié. ö. (S^ját. tudósítónk 
‘árirata.) Az osztálysorsjáték mai bu­
rásán a következő nyereményeket sor­

solták ki :
20.(00 koronát nyert 40372.
■5000 koronát nyertek 18586 10769

51871.
2000 koronát nyertek 28055 83423 

3847 3 51321. I
1000 koronát nyertek 93291 11133 I

37029 43008 6894.
500 koronát nyertek : 3372 3944 i 

6042 6582 7750 8750 10717 12226 !
11279 12357 12607 14259 19850 24197 
24284 25468 2479.1 25904 26587 27647 
24046 30624 31164 34828 37181 45400 ! 
45936 53291 55632 57642 60743 61248 ' 
*,2294 62340 62425 63098 66498 66693 : 
68930 69250 71091 71596 72867 74071 : 

4272 74518 76510 76718 77308.

árakon. Egyéb gabonanemek bágyadtak. Idő :
szép.

Búza áprilisra 7.60-61.
* májusra 7.51—53.
„ októberre 7.52—53.

Rozs áprilisra 6.70—71.
„ októberre 00-00.

Zab áprilisra 6.00- 00.
„ októberre 00—00.

Tengeri májusra 6.08—09.
* júliusra 6.14-15.

Repce augusztusra 11.75—85.

_mj____ L_____ ___*

dekesen fogalmazott megokolásban ki­
fejtette dr. Szűcs Miklós elnök az Ítélet 
enyheségének okait. Bessenyei annvír» 
befolyásolva volt, hogy szinte elkerül­
hetetlenül bele kellett kerülnie az ér­
vénybe. Mikor pedig rájött bűnösségére, 
igaz és minden téren nyilvánuló bocsá­
nat kérés sei igyekezett azt jóvá tenni, 
tettét őszintén megbánta.

Az Ítéletben úgy a kir. ügyész, 
mint Bessenyei József megnyugodó.:. & 
igy az jogerős.

LEGÚJABB.

Megrágalmazott megyei tisztviselők.
Bessenyeit elítélték.

Tegnap este hoztak ítéletet abban 
a feltűnést keltő bünperben, melyben 
vádlottként Bessenyei József volt köz­
ségi aljegyző szerepelt. — Lapunk teg­
napi számában részletesen megemlékez­
tünk a vád tárgyát képező lapban meg­
jelent rágalmakról. Ferenczy Elek volt 
főszolgab'ró sugalmazására és befolyására 
a legsúlyosabb gyanúsításokkal illette 
Bessenyei a vármegye vezető tisztviselőit, 
i?«só Gyula kir. tan. alispánt, Weszprémy 
Zoltán m. főjegyzőt és dr. Czeglédy 
Mihály tiszti ügyészt. — A tárgyalás fo­
lyamán az alaptalan rágalmakat egytül- 
egyig semmivé tette a bizonyítás. Teg­
nap előtt folytak le a kihallgatások és 
perbeszédek és tegnap délután 3 órakor 
ült össze az esküdbiróság és törvényszék, 
hogy befejezzék a tárgyalást és ítéletet 
hozzanak.

Dr. Szűcs Miklós törvényszéki el­
nök megnyitván a tárgyalást, a megszö­
vegezett kérdéseket olvasta tel. Á két. 
első kérdés a Résó Gyula alispánnal 
szemben terjesztett rágalmakra és ezek 
alapján a bűnösségre vonatkozott, a har­
madik és negyedik Weszprémy Zoltán, 
az ötödik és hatodik kéidés pedig dr. 
Czeglédy Mihály ügyében való bűnösség 
meg- vagy meg nem állapítását tartal­
mazta.

A kérdések átvétele után Ítéletho­
zatalra vonultak vissza az esküdlek. 
Hosszabb ideig tartó tanácskozás után 
ismét elfoglalták helyeiket s Laboncz 
Mihály az esküdtek elnöke nagy érdek­
lődés mellett hirdette ki az esküdtek 
igazmondását:

Az esküdtek úgy a Busó Gyula 
alispán, mint a Weszprémy Zoltán fő­
jegyző és dr. Czeglédy Mihály tiszti 
főügyész <dien irányuló sajtó utján el­
követett. rágalmazásban bűnösnek mon­
dották ki Bessenyei Józsefet, hétnél 
több „igcn“-t dobva a szavazó urnába 
mind a hat kérdést illetőleg.

Az esküdlek igazmondása után Íté­
lethozatalra vonul vissza a törvényszék. 
Rendkívül soká tanácskoztak az Ítéleten, 
mig végre fél hét órakor dr. Szűcs 
Miklós elnök kihirdette az Ítéletet a kö­
vetkezőkben :

Az esküdtek igazmondása alapján 
a kir. törvényszék Bessenyei Józsefet 
három rendbeli sajtó utján elkövetett 
rágalmazás vétségéért külön-külön ICO 
korona fő és 40 korona, behajthatatlan­
ság esőién fogházra változtatható pénz­
büntetésre, tehát összesen 420 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Bessenyei a bírsá­
got 15 nap alatt köteles befizetni.

Ezután a rendkívül értékesen és ér-

Gabona tőzsde

Budapest, máre. 5. (Saját tudósítónk 
■s>:4rata.) tiuzakinAlat mérsékelt, véteikedi 

äuge. Bágyadt irányzat mellett 11,000 méter 
»■At.uí került forgalomba néhány fillérrel olcsóbb

Budapesti tudósítónk kir ad a i$

Kihallgatás a királynál. A mai álta­
lános kihallgatás előtt az uj valóságos 
belső titkos tanácsosok : Rimely Károly,, 
Fircák Gyula, Vályi János, Szmretsftnyi 
Pál és Meszlényi Gyula püspökök és 
Esterházy Ferenc gróf ő Felsége kezeibe 
letették az esküt, a mely aktusnál Széli 
Kálmán miniszterelnök a külügyminiszter 
képviseletében és Apponyi Lajos gróf 
magyarországi udvarnagy segédkeztek 
mig az eskümintát Berger udvari taná­
csos olvasta elő.

Az általános kihalgatáson megjelen­
tek : Samassa József érsek, gróf Bánffy 
György zászlós ur, Beniezki Ferencz,,- 
Bohus Zsigmond bró, Cziráky Antal gri. 
Dessewffy Aurél gróf, Kemény Kálmán 
báró, Meszlényi Gyula, Rimely Ká oly 
Szmrecsányi Pál, Vályi János és Fircák 
Gyula püspökök, Esterházy Ferenc gróf 
és Chotek Ernő gróf titkos tanácsosok, 
Toepke Alfréd államtitkár. Wetzel Gyula 
dr. a szabadalmi tanács elnöke, Berefit- 
hold Lipót gróf kamarások, Csesznék 
Benő és Pacor Vilmos altábornagyoL 
Mantendorfer Frigyes és Teindl Viktor 
vezértörzsorvosok. Fejérváry Imre báró 
és Kemény Ákos báró főispánok, Balta... 
Béla, Busehek Vilmos, Békéssy József 
Feigi Ede és Schmidt Pál ezredesek. 
Babies Antal és Veik of József alezrede­
sek, Wagner Dániel hon védi őhadbiztos, 
Radisish György osztálytanácsos, Petheő 
Rikárd jogügyi főtanácsos, Eudnay Alajos 
prépost, Lévay Mihály apóit-esperes, Pe­
regrin y János dr. és Havass Rudolf ki­
rályi tanácsosok és Harmathy Dezső dv. 
miniszteri titkár.

A regi országgyűlési épület. A Sáa-
dor-utcában tudvalevőleg Apponyi Alberk 
gróf képviselőházi elnök átirata értelmé­
ben teljesen a főváros tulajdonába szállt, 
vissza. Ez a form a szerű átadás, illetve, 
átvétel jövő szombaton délután az erre. 
kiküldött bizottság közbenjöttével fog. 
megtörténni. Az átadást Csávossy Bél a. 
háznagy foganatosítja; a tanács az átvé­
telre a maga részéről dr. Vaszilievits 
János tanácsos elnöklete alatt Keuffe' 
Adolf középitési igazgatót. FiileppKál­
mán tiszti főügyészt, Orczy Gyula mér­
nököt, Proc-hnoviEde gazdát és Wjttiti­
ger fogalmazót, mint a bizottság jég 
zőjét küldte ki.

A főváros nyári színház — mint e : 
mi vidékiek is tudjuk — nagyon rozoim 
állapotban volt Most mint tudósítónk 
Írja — nyárra alaposan ki fogják tata 
rozni s az udvarban a két oldali rozzant 
tákolmány helyett 28,000 korona költség­
gel butorraktárnak, próba- és énektei- 
mekr.ek és öltözőknek két oldal-épülete1 

fognak építeni.
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Bajáira ítélt urinő. A múlt hónap 

taieoén nagy szenzációt keltett Madrid­
ba-'" egy gyilkossági eset, amely a spa- 
flvoJ fővárosnak egyik nyílt utcáján, a 
legnépesebb kerületben történt. A gyil­
kos egy urinő volt, névszerint: Vizenta 
dcjtzez Segoria. Felesége volt a kerületi 
eiőí arónak, aki állítólag vele brutálisan 
bánt. tettleg gyakran bántalmazta. Az 
.asszony azonkívül féltékeny is volt a fér- 
'ére, Egy reggel, amikor az elöljáró a 
hivatalba akart menni, az asszony meg­
leste az utcán s egy revolverrel főbelőtte 
i\ golyó a férj koponyáját zúzta össze 
és rögtöni halált okozott. A nőt, mint 
egy Madridból érkezett távirat, jelenti, 
tegnapi halálra ítélték. Az enyhítő kö­
rülményeket a törvényszék azért nem 
vette figyelembe, mert kiderült, hogy a 
n5 hűtlen volt a férjéhez és Így inkább 
y férjének lett volna oka a féltékeny­
ségre, A halálitóletet néhány nap múlva 
hajtják végre.

Pincérek a helyszerzők ellen. A leg­
kisebb várostól a legnagyobbig a pin­
cérek helyszerzői a szegény pincérek 
bőrét nyúzzák. Az utóbbi időben egyre - 
több helyen tette szóvá a sajtó a hely- 
szerzők "túlkapásait és több városban a 
rendőrfőkapitány ok a szükséges első lé­
péseket meg is tették. Most kilépett a 
sorba maga a pincérek országos egyesü­
lete. Emlékiratot adott be Láng Lajos 
kereskedelmi miniszterhez a hely közve­
títés szabályozása tárgyában. Magyaror­
szágon húszezer pincér van, akiket az 
ügynökök kizsákmányolnak s kérik, 
hogy ezek üzelmeinek a miniszter gátat 
vessen. — Az ügynökök elhelyeznek 
mindenkit, ha a szakmához semmit sem 
ért is, csak hasznuk legyen belőle. — 
Kérik, hogy a helyközvetitők a pincérek 
közvetítésétől el legyenek tiltva s az ál­
lami munkaközvetítő intézet is, mely 
ezen téren úgy sem ért el eredményt, a 
pincérek közvetítését szüntesse be s bízza 
azt a pincérek egyesületére. Kérik to­
vábbá a minisztert, hogy ezen ügyek 
rendezésére ankétet hívjon egybe s addig 
is utasítsa az iparhatóságokat a pincér­
egyesületek elhelyező irodájának támo­
gatására.

Családi dráma. Németh István gaz­
dag mányai gazda hasonnevű fia sze­
gény leányt akart feleségül venni. De 
mikor ebbeli szándékát tudatta az apjá­
val. az leütéssel fenyegette a fiát. A lé­
géi v elhagyta a szeretőjét. Nem sokára 
az a hir terjedt el a faluban, hogy a 
cserben hagyott leány és szülei megrá­
galmazták a fiút, hogy bosszúból meg- 
itkarts mérgezni az édes apját. Erire 
az öreg Németh István elkergette a hú- i 
zátó! a fiát, meg az annak pártját fogó 
édesanyját. Az öreg Némethné emiatti 
hegyenében felakasztotta magát, de még 
idejekorán levágták. Az elkeseredett fiú 
pedig három golyót lőtt az édesapjába, 
uju Németh Istvánt e cselekedetéért a 
ohér vári esküdtszék (> évi fegyházra 

délié, az anyját bünrészesség miatt fi 
ovi Egyházra. Az elitéltek semmiségi 
panaszát a Kúria tegnapi ülésében eluta- 
3üVcán, az Ítélet jogerős lett.

úri asszony. Hosszú-Aszód 
mint tudósitiink írja Adler 

!,oi'nát ottani kereskedő felesége tejet 
oiart gyorsfonalón melegíteni. Véletlenül 
Azonban nem borszeszt, hanem benzint 
ontott a gyorsforralóba. A benzin felrob- 
flnt.s rövid idő múlva lángban állott a 
legény nő. Az elájult asszony holtra-

Megégett
községben

Begénycsarnok.
„SZEMEMFÉNYE.“

Irta: Erdélyi Gyula.

— Kész-e már az a bokréta? — 
kérdő Enökey Géza s türelmetlenül sie­
tett a virágház felé, mely előtt a kertész 
egy kis mell-csokor kötésével foglal­
kozott.

Azonnal kész lesz nagyságos 
uram, csak még nehány zöld levéllel 
borítom be . . . felelt a kertész.

— Nem szeretem ha a bokrétára 
várakozni kell, jól tudjátok és mégis vá­
rakoztattok rá.

— Engedőimet kérek nagyságos ur, 
nem olyan könnyű mesterség semmi­
ből virágbokrétát kötni. Mióta nagy­
ságodnak versenyistállója van, azóta a 
kasznár ur semmit sem akar áldozni a 
kertre.

— Fordulj egyenesen hozzám, majd 
adok én pénzt, mert a kertből semmi uj 
virágnak sem szabad hiányozni.

— Itt van kezeit csókolom . . . 
monda a kertész s átadta a bokrétát, mit 
Enökey Géza kalapja belsejébe rejtett s 
úgy tette fejére a fehér kalapot; s azu­
tán lóra pattant s olyan sebesen vágta­
tott ki az udvarból, hogy a lovász alig 
merte abban a tempóban követni.

A kertész mosolyogva nézett utána 
s ha lett volna kivel beszéljen, bizonyára 
kifejezi gondolatát, mely agyát fúrta, hogy 
előbb-utóbb megtörténik a házasság s az 
ő virágaiban szép asszony szeme tetszés­
sel gyönyörködik, a mi a kertésznek igaz 
jutalma. A virágok szépségét csakis az 
asszonyok értik meg igazán.

Géza oly sebesen vágtatott, hogy a 
különben erős ló, mely ősei k özött teli­
vért is mutathatna ki. egész testében 
tajtékot hányt. Megérezte a nemes vér 
gazdája türelmetlenségét s ideges törek­
vésben tüze jobban emésztette.

S Z A fi Á D S A G

tartott tiz percig, mire Kál-- 
vagyra szorította Sámsont, istállója ki­
váló kitűnőségét: a lovász messze 
radt megette.

Még nem reggeliztek. A házigazda 
Kályágyi Lajos, Géza anyjának, második, 
unokatestvére, szives jókedvvel fogadta. 
Sámson lovasa csak olyan izgatottá.:; resz­
ketett, mint a tüzes állat, melynek láb - 
es lágyék-ereiben a vér láthatóan ~e- 
megett.

Levette kalapját s abból a virágot 
s megelégedve látta, hogy épen érkezett 
meg, a harmat csepp is ‘ ott ragyogott 
még egyiken másikon.

— Ej ej öcsém, nein keli az ssz- 
szonyok után másként, csak lépést járni, 
nagyon a papucs alá kerülsz, lu galop- 
pirozol.

— Bocsánatot kérek kedves bátyám, 
ón az hiszem, hogy mi férfiak kötelezve 
vagyunk az udvariasságra.

— Ez igaz, de az udvariassággal is 
úgy bánj, mint jó kocsis u lovakkal, hegy­
nek hajts, völgynek tarts, azután a gyep­
lőt szorosan, az ostort kézbe, ha másnak 
nem. legyezni, Szóval a férfi sohase mu­
tassa azt, hogy nem az övé a gyeplő, 
mert az asszony mindjárt ragad.

— Bátyám túlságos szigort .
— Ne hidd azt öc-séni, csak hogy 

én már tudok, és te inég nem. Látod 
végtelenül elkényezteted, most már csak 
parancsolni szeret s az ő szeszélyei mód­
jára táncolunk mi . . .

— Ártatlan szeszélyek . . .
— Ártatlan . . . Pápaszetnet öesétr. 

ha szabad szemmel nem látsz, nézd KáL- 
vágy vizét, a forrásánál ellehet egy ka­
vicsosai nyomni, azután jó mérnöknek í& 
gondot adna . . .

(Folyt, küv.)

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL.

Magyarorszag legnagyobb hangszergyrag réz-, fa , fúvó- és vonós hangszeretek

STOWASSER f.
OS. és kir. udvari hangszergyáros, a es, ée ter:,. 
közös és a m. kir. honved hadsereg seal lit ója..

Budapest, II. Lánczhid-u. 3. szám
Legnagyobb választék az összes hangszerekben
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trraiírt­

tá k, czimbalmok.
Általam constrult TÁROGATÓK 33 forinttól feij ebfe

Iskola es zongorakiséret ingyen.
HÄRMfiNiKÄH le&Jol>b, elpusztíthattam hangokkal. Küianlogesseg 
UalUUVlllIX.ilII aozólkauguhangverseny-harmonikák. Sajátnu.r.‘.Ák

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK
= a legjutáuyosabb árban, előnyös feltételek melleti.. rrr

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK
pedig külön-külön (a hangszerekről, b\ harsaoninmek-

ról, c) harmonikákról
—= INGYEN ÉS BÉRMENT'VE,
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Szőlőoltványokj
szokvány minőségben és európai nemes 
gyökeres es sima vesszők melyen leszól-, 
Ütött árakon. Oltványok ezre 90—lOO frt A

* Hgkitálíbl t'i>r és ce«roegeíijokbó!, lijllsztAD 
•M.' ra He s fjtiwtmány * megrendelésnek mrg

('»k.ln#, úgy ej cd» i» vissneszálliiiisi költségét, ^ ve- 
(»toil- a B fgrmdelci ilt». kiSeetett »Mietet hUny B«k«l

TieettefíteieK. így mindenki ebbeh ezttksígletél | 
t* e.a kólvígt-me^ äxtkboe aziliiívi tekintheti n-.eg.

[fi L Ö K E R I T É 8.
Gteűitsehia estmelék és magvak.

Ariié tSiieil. igen gyorsén fejlődd eövénynövény: E.i e; 
egyecUli. r e.'ődl oly őrt kos keritee nevelhető pír et 
,;,n. rendkivOl eeekély kiadással, melyen nemhogy em- 
i er. £. «eirsnittie állat, meg az epro nyulek sím ható- I 
tmmSJi ár. ngy, hogy , bekerített részek teljesen kulcB j 
, , érhetők. SÍ ind fii rerideleebez rnlzokkal eil» toll
itfttel«» es betelést utasítás mellfkellHik. Bővebb j 
tájék c ess nyelt Mine» lénynyemetu diese« árjegyzékek , 
ir.íVfíD es bél mentve küldetnek rendelési kötelei eteég nél-f 

: szí. Az árjegyzéken kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki- 
■Tutiéi egy levelerö 2»pen tudatja, niely ninoeea az a ház 
'rjt.ay család, íL-cl annak tar?almát haszonra ne fordítaná*, j 
TRfC-6-PS3. taJun, punstán, pazdag vagy szegény családnál 

R api-<7a?-áitt Így snéft aiüknak is érd« kében &)1, kik rendelni « 
|-t;pigiatKv aexri aknr^aéí Zufrri beiu;.e szemes oly köcleményok fog- | 
* 1*1 Tarnak melvek mindenkinek nagyszolgRlatot testnek. L

KeitV» s. óriási jövedelmet biztos 
aitó voltánál fogva, ennek te­

ere vösziefre minden gazda
hígban az utóbbi időben rendk. 

vfil elterjedt. i ,

■Jsűa; „Érmelléki Első Szőlőoltvány-Te~ 
Eagy-Kágya u. p. Szekelyhid. I

l*í tarnak melyek min den

Biécsemeték.:

, „taKgmmmnKmmmmmmmtmnmmsmmmmmmmmnmmmmmami

1061. 41 -1803. íkvsZ-

esi hiM
A debreceni kir. tszk mint tkvi- 

' atóság közhírré teszi, hogy Szi­
la syi Mihály önkéntes árverési 

gyében a debreceni kir. tszék. a 
debreceni kir járásbíróság terüle­

ten levő a debreceni 8560 sz. íjkvben 
A -r- 10014 brsz. a felvett ujosz- 
t.ígu szántóföldre *3 * koronában 
zaegállapitott kikiáltási árban a
égrehajtáli joghatálylyal bíró ön­

kéntes árverést elrendeltetvén, an 
3k foganatosítására határidőül az 

, 103. évi j rí ni us hó 2 ik napjának 
u. 3. óráját e kir. tszék árverési 

’.ex iné be ki tűzte.
Kikiáltási ár a becsár, azonban 

árverésre kitett ingatlan szükség 
a-setén a kikiáltási áron alól is el­
fog adatni.

Az árverezni szándékozók tar 
'•óznák a kikiáltási ár 10\-át kész- 
: éazben vagy óvadékképes érték- 

a pírban letenni, avagy az 1881 LX

Országos vásár Margiltán.
Tudatom a t. érdeklődőkkel 

hogy Margittán (Biharvór megye) kö­
zelebb lesz az országos vásár, még 

pedig
f. <v irárcius 18 19 én

'bes-^esa ^rásér-

Folyó hó 20-án

Margin a 1903. március 2.

r
;ó-§-a értelmében a bánatpénz 

:A:k a bíróságnál eloleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismer- 

• . nyt a kiküldöttnek átadni.
Az árverési teltételek a hiva­

talos órák allart a kir. tszék mint 
fkvi hatóságnál és Debreczen sz. 

város rendőrségénél tekinthetők
■meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság
m-'ÉÁ-l .

Debreczen 1 »03február hó 12-én.
Hegedűs

kir. tszéki bíró.

Orlös tavasz

Vft* ár-bér ló.

Nemcsak szép levágott virágok . 
és kötött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyíló virágok* is . 
vannak állandóul készletben, u. m 
jáczintok, tulipánok, Primulok, Cyk- - 
Iámon, valamint cam éli ak és aza’éah: 
olcsó árban és nagy választék ma 

A t. közönség b. pártfog *- -
kérve,

kiváló tisztelettel
Paozelt János

mag- fa virágkereskedő.
,»;*•>*ft, v&VM• ttittweűaidd.itilW• j J.S\X.1 «•>> Ki.. «. ..<-

A Debreceni Ipar 6sKereskedelmi Bank
közhírré teszi, miszerint a 
betétkamatláb intézetünknél

f. 1903. márczius lO-től 4%-ban

4• • • e • * e • e 111

l

hosszabb bennhagy ás esetében

Ylo-ban
állapíttatott meg.

Az igazgatóság.
R.V■■tt.VxOHHUmiiin».Voter. xVCivI: ‘Virr^^u, VCahtitUfOSDj

1 ****w*w. «w*r.-r«siasK/ws&attNy!arr-~y w wy:r/fl^<$tittM««saaayiKű'fl5OT»iMK-$vv«OT;«*r-isasmömmre3<Miwmmcera5«3tevaccu  ̂ -ju

Egyodül valódi angol

Thierry á. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll,
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a bal­

zsam : 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, eláll it ja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
ággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 
megszünteti a lej kórt és a mélabut, és megerősíti az étvágyat 
cs emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre,

__  ____ lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok,
rüh”keszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kösz- 
vényt fül fái ást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza-védjegyre, mely feni 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból eredeti karton-dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.

Thierry A. Gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyfgyerejében fcHihnulbatatlan két szer soha sem romlik 

meg, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbó és haté­
konyai bakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem ált nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyek ért csak hiába, dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

—— Tliimj (Adolf) Őiaii^yal■gjifjsieiláia Pitpda MíIdIi Saueiliviim merelt. =—
Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S gyógy­

szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

D «.bieten, »járatott Létzló Jóm-í lírj(n-öéjéDeu.


